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Az erkölcsi tényező.
Hajlandóbbak vagyunk még ma a há­

borúban csak a borzalmasságot, a szivet- 
tépő kegyetlenségek s az emberfölötti 
szenvedések szűnni nem akaró láncolatát 
látni meg. A képzeletre ezek jobban hat­
nak s igy nehezebben hajlik az elme, 
hogy egy magasabb nézőpont perspektí­
váján át a küzdelmünk mélyében kavargó 
értékeket meglássa s azokat a felszínre 
hozza. Ezek az értékek pedig az anyagi, 
szellemi és erkölcsi életnek megannyi fon­
tos tényezői: figyelmen kiviil nem hagy­
hatjuk tehát nemzeti megerősödésünk 
alapjait. Az emberi társadalomban sok 
rossz van, az erkölcsi életben pedig állan­
dó a szilárdság hiánya, az ingadozás: 
azon kell lennünk tehát, hogy a most 
megragadott tanúságok segítségével a tár­
sadalomban felhalmozott rosszat apasszuk 
s a jót pedig gyarapitsuk és megszilárdít­
suk.

Egyetlen tekintet arra a nagy és tartós 
szeretetre, mellyel a társadalom a sebesül­
teket, az özvegyeket és árvákat felkarolta, 
egyetlen tekintet katonáinknak hősies, önfel­
áldozó magatartására, legendás vitézségére, 
egyetlen tekintet sorozatos győzelmeinkre 
a számbeli nagy súlyával bennünket könnyű 
szerrel lehengerelni szándékozó orosz ko- 
loszusra : elegendő annak az észrevevésé- 
hez, hogy voltaképen az anyagi javak fe­
lett jóval magasabban álló erkölcsi hajtó­
erő a háborúnak az igazi, eredményes 
mozgatója. Ezt az állításunkat nemcsak 
Napoleon ama szavaival támogathatjuk, 
hogy a háborúban a legfontosabb tényező 
az erkölcsi elem, hanem tanúságul hívhat­
juk a történelemnek összes háborúit, a 
nemzeteknek évezredes küzdelmeit: a győ­
zelem mindig ahhoz a félhez csatlakozott, 
amelyiknél nagyobb és súlyosabb volt az 
erkölcsi erő. Nem akarjuk evvel azt mon­
dani, hogy ez magában már a győzelem 
biztosítéka, csak az igen sokra becsült és 
a legtöbb embernek felfogásában a győzel­
met már magában eredményező anyagi 
tényezőket kívánjuk megfelelő értékükre 
leszállítani, mikor azt mondjuk, hogy a 
háború sikerét csak az biztosíthatja, ha az 
anyagi segédeszközök harmonikusan az 
erkölcsi erőkre támaszkodnak. Különben 
ez utóbbiak mindig föltételezik az előbbi­
eket.

E nagy igazság, mely napjainkban igen 
tekintélyes helyen megismétlődött, egyrészt 
bizalommal tölt cl bennünket, másrészt 
fontos tanulságokat ajánl figyelmünkbe. 
Kételkedhetünk-e csak egy pillanatra is 
hadseregünk győzelmében, annak a hadse­
regnek a győzelmében, melyet a haza szent 
szeretele, a hősiesség, lelkesedés, bátorság, 
a fegyelem, a kitartás, a kötelességérzet,’ 
igazságos és jogos küzdelmünknek meg­
győző ereje segítenek minden szemben álló 
akadály legyűrésében? Ezek a hadsere­
günket átható erkölcsi erők érlelik meg szá­
munkra a lassan, de biztosan közeledő 
győzelmet, de egyszersmind magukban 
hordják a biztos jövőnek, az erős nemzeti 
létnek a zálogát is: ne mulasszuk el tehát 
felhasználni ezt a tényezőt ebből a gyönge 
népből erős nemzetet nevelő munkánkhoz. 
Eredményes munkára pedig csak úgy 
számíthatunk, ha az erkölcsi erők tervszerű 
és célirányos érvényesítése hatja át társa­
dalmi szervezetünknek minden tényezőjét. 
Dolgozzék mindenki s lelkiismeretesen vé-

53. szám
gézzé el kötelességét mindig a maga körén 
belül: ez a legfontosabb erkölcsi erő: ez 
ad tartalmat az egyén életének s egyszers­
mind az egységes, erős nemzeti létnek is 
alapja. Csak a munka s a kötelességteljesités 
nemesitő füzében niegedződött lélek képes 
nagy és csodálatos dolgok véghezvitelére: 
ez a háború erkölcsi tartalmának legszebb 
és legbeszédesebb intő tanulsága.

Hírek
Érsekünk titkos tanácsos. Őfelsége a 

király dr. Várady L. Árpád kalocsa-bácsi érsek- 
nek a belső titkos tanácsosi méltóságot adomá­
nyozta.

Zombor. Fejér Gyula, Zombornak 47 éven 
a volt r. katb. apátplébánosa 78 éves korában 
elhunyt. — A Vöröskereszt helyi kórházainak ka­
rácsonyfái javára Bállá Kálmán színigazgató a 
deczember 14-iki és 15-iki színházi előadások 
(.gesz jövedelmét engedte ál. Az előadások helyi 
műkedvelők bevonásával 500 K-t jövedelmeztek 
a nemes czélnak.

A szabadkai ügyvédi kamara Hajnal Mi­
hály dr. ügyvédet Bácskeresztur és Zagoricza 
Ivan dr. ügyvédet Szenttamás székhelyivel az ügy­
vedek lajstromába iktatta. M

Uj közjegyzők. Az igazságügyminiszter 
dr. Tegzes Gyula apatini közjegyzőhelyettest Mó­
dosra, dr. Nagy Peter miskolci gyakorlóügyvedet 
Zentara es dr. Szabó Péter módos! ügy védet 
apatini közjegyzővé nevezte ki.

Dr. Faller Alajos jegyző, újévi üdvözlet 
megváltása címen a Veprődön ápolt katonák ka­
rácsonyára 20 K-t küldött a veprődi fiókegvlet- 
nek.

Gyászjelentés. Hódság község közönsége 
melyen megszomorodott szívvel jelenti hogv sze­
retett jegyzője, Nepper Fererc községi jegyző' a 
község élén töltött -I évi önzetlen es áldásdús 
működésé után életének 56. évében rövid szen­
vedés után 1014 december 15-én reggel 4 óra­
kor váratlanul elhunyt. A boldogult hűlt tete­
me. 1914 december 17-én d.e. 10 órakor fognak 
a helybeli róni. katli. sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Nagy leikéhez mért jutalomban ,é- 
szesuijön az Urnái. Emléke éljen örökke közöt­
tünk ! Beke poraira!

Veprődön a Vörös Kereszt fiókegyesület 
2 > sebesült katonát vett át gondozásra, akiknek 
ellátását díjtalanul elvállalták : Weiszbart Antal 
Schweisgut Mátyás, Szeiler Gáspár, özv VVekerle 
Gyorgyne, Szeipl Mátyás, Krämer Flórián. Teufel 
József, özv. Gantner Mihályné, Szauer Kristóf 
Rí tner Károlyne Zom Gergely, Kelterer Mihály 
(2), Scuitety Andor, Kvmtusz Mátyás, pischl A 
dr. Faller Alajos (2), Pollich György, özv P,,|- 
heh Vendelné, Polich Péter, Gantner Péter 
Schweisgut Pál, Remi inger András, Kuhl Ferenc’ 
Pollmger Miklós, Rentz József.

Katonák karácsonya. Kozma Dezső báes- 
teketehegyi jegyző, mint óvodafelügyelőbizottsági 
elnök, az óvodás-gyermekek ajándékát, 160 Kt 
küldött az Auguszta alapnak a katonák karácso- 
n)ái,i. F.zen célra küldtek még: Zsigmond lános 
palánkati főszolgabíró 1830.23 K, Kula község 
750 K,„Gádor 268.40 K, Ujsóvéi elöljáróság 181 K 
30 f, Orszállási elöljáróság 147.60 K, Liliomosi 
jegyző 103.00 K, Piros község 84.00 K.

Vitézség! érem pótlék. A cs. es kir. had- 
ugyministerium 12060 illetve 5037 számú rendé 
etet értelmében mindazon egyének, kik nem tar­

toznak a hadsereg, honvédség stb. állományába s 
? ,/• °s?t- vitézség! érem tulajdonosai ezen kitün­
tetésükért havi 7.60 K pótlékban részesülnek, 
szükséges azonban, hogy ezen egyének ebbéli 
igényükét a illetékes es. és kir. kiegészítő kerületi 
parancsnokságnál egy kérvény formájában ér­
vényesítsék es kérvényhez az igényjogosultságot 
bizonyító okmányokat csatolják.

Kula. A f. hó 9-én Újvidéken megtartott 
népfelkelők bemutató szemlén 330 kulai egyen 
közül besoroztatok 101, igazolatlan távollevő volt 
20, alkalmatlannak találtatott 114, igazolt távol­
levő 2, egy vasutas felmentve, 2 meghalt.

Dudás Antal palonai aljegyző, kulai föl 
dink, a déli harctéren hősi halált halt.

Jegyzőkönyvi köszönet. A k .
kereszt fiókegylet f. lm 16-,■ in tartott 
ülésén dr. Buday Pál járási tös/olgah o 
járásában a kulai vöröskereszt tmD , 
kében kifejtett buzgó tevékenységi ér­
könyvi köszönetét szavazott. Dr. I: 
társelnöknönek, ki a szép erkok 
keire! koronázott gyűjtésnek indít 
volt, dr. Schneider Károly elte k a.-.,: . 
szintén jegyzőkönyvi köszönet szar

A katonák karácsonyi ni:
folyt további adományok: 111 p. 
járási főszolgabíró gyűjtése a ki 
Dr. ()rma_\ K,álmáimé 50 K (ebi) 
megváltás einten) Dr. Schneid'.
Di. Buday Pálné, Mezey Zsignu 
Smnané, Krieg János, Ilin Mii,
Kurc llenrikné, Berkovils Re/s, ; . ;
5- 5 K. Mitmvicz István (O-.M 
Schreie: Zsigmondne 3 K. / i 
is átvesz I.öívy Adolf a kulai i

Kartársaimnak szives 1; . 
c'i Községi Közlöny 50 szamai- ■ 
kérdésemet s az erre nyert vál : .1

l)i 1 aller xtajits

Rendelet a terménybeli járandó 
föl. A ministerium a buzábat 
lezett terménybeli járandós goi t 
(leletet bocsátott ki, inéi) szerint I :
csupán kétharmadrészét szabad búzában Vagy 

I rozsban kiszolgáltatni, egy harmadrészt 
pedig ugyanannyi mennyise.:i; , i , ,

I kell szolgáltatnia és az érték 
pénzben kell megfizetnie. Aki ezt tm , 
gtist követ el és 200 K terjed,- o, 
büntetik.

Szállítás a hadsereg részére, 
es kir. hadiigy minister a hadsere:; i.s, 
ségelt fels/etelési cikkek besz.crczii, >. 
hrlejtesl irt ki. Ezen felszerelési t.u 
különféle az egyes fvgyvernekel 
jelvények, gyapjiikeztyűk, huni! 
szürke köpenyhurkok, gombok, k • 
pamutalsónadrágok, lábikra méh: i-4: \ ,pj
vitézkötések, lábszárvédők, itató ved 
kány-balták vannak Közvelitök 
pályázatból ki vaunak zárva 
melók vehetnek részt. Az aiam, 
delmi és iparkamaránál nyújt; 
ez. ügyben felvilágosításokat

Korai burgonya termeszti
következtében eleseg készlete n 
nagyon meg Ingnak apadni i 
távval burgonya hiány is észleli: 
annak, hogy idei burgonya t 
volt. Előrelátónak kell teliát 
s olyan burgonyát termesztem 
vegeit, június elejeit megjeleníti i 
ebben az időszakban a burgonyán ik 
is rendkívül magas, jövőre palié ,i h 
miatt an ál magasabb les/. \ koi.ii bi, 
szántóföldi termelése csak deli pésü t . 
klietséges és vsak korai rozsa, kora: n m 
vagy májusi rózsa burgonyával lein tsi g, 1/ 
két a burgonyákat felírnál közepeit api, Iáik 
kakba kell rakni olyan módon. Iu,g\ a/ok s/i 
illés végükkel telteié, köldökös v. mikkel le l, 
álljanak es az így telerakott ládíkák: - tm l< 
világos helyre kell <gymásra rakni, aimi\ célra 
többny ire a konyha a legmegfelelőbb. \/ így cl 
inktáfozott burgonya esakliamai lomnadm vs 
csiinzni kezd, de nem ereszt olyan nvmg.i i a 
lakat mint a pincében azéit, inéit /na , s vila 
gos helyen áll A csírázott burgomá! maieius 
kozpen kell kiültetni úgy hogy csiiai telid h gyein k 
/U-80 cm. sor es 35 -til em. női éin i n , is,igia (s 
isak 4-5 cm. vastagon kell clföldclm Azontúl 
lentiszeres kapamiivelésbcn kell ívszvsiteni es 
május közepeit, vagy vege leli kiszedését meg 
lehet kezdeni és pedig a talaj előkészítve is ril 
leg 150 200 kg. ammóniák szupeilos/.tailal kai. 
holdanként nteglrágyá/va, annál iiagvhl) imu 
nyiségii les/ a bugorna, s annál koiab' un lesz 
szedhető.



Férfi, női, gyermek bőr- és posztócipők, bőrlábszárvédők, hó- és sár- 
cipők, m i kabátok és szőrmék, sapkák, keztyíík, kötött kabátok
nagy választékban KARDOS J. cégnél, Kulán

fiók I
Adományok. A Vöioskvivs/l Ügylet kulai 

m.'k d- I 11 17 ig a ku\ vikiv.uk vitlvk adó­
jukat a sebesültek számára:

■ / a n!av !Op,ü ériiieiegttö, Mayor (iy- 
7 kv ■ Ttv-lmx l»nh. rilv Milán 50 kg 

11 Is i í, tr.idiv-'"rí 1 es fel kg s/ai pan 
’ ■ ■ ki, Mutsvb |-ne 2 és fvl kg hurka.

. /I "-ülM m Miklós 10 t g hús. a 
‘ I). kg cukor 1 kg ri/s.

• -I1;!/ ! I i- 4 I I *i. 1 ivhlvr P-nv 2 I 
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Trek us

T M. hah, hurgo 
( ív. - tyúk, sza­
ft v. s/alona* fiús. 

or va 10 Kiss l.

I,:y ■ h aura. 'a Slnjkov 
•tnski I. kukorica. krumpli, 

1Y -" ti. M ck Jakab hurka. 
l-‘" :ia, krumpli, kukorica. 
limM • h igvnia, 'Zap an. 

' • "Úgytyúk. 1 csirke,
i -.ki Vasza liszt, 
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0877 sz. 914.

Vei seny tárgyalási 
hirdetmény.

Kula kuzsvt; dúljál <nga a köz ségi rend* 
őrség és kisbirak 1914 évi téli ruházatának
■'/ai 1 i 1,is, 1 céljából Utl4. december 27-én d.c. 
" ,iak": a községháza tanáestcrmébin írásbeli 
versenytárgy alast tart:

Szállítandó a rendőrség részére : 1 drb
i.upviiy kiüli béléssel, ;> dib köpeny szövet bé- 
ÍvsmI, 1 drb télizubbony trikóból klottbéléssel 
•’ l|rb teli zubbony^ szövet béléssel, 1 drb csizma 
n;ullaU trikóból, 3 drb csizmanadrág parketbé- 
it-ssvl, 1 drb telisapka perzsiánbőrböl, 5 drb téli 
sapka erdélyi bar,íny bén bői, 1 pár téli szürke 
szarvasbör keztyű patent gombbal, 1 drb kau- 
bst,k nyakravalo, .1 drb közönséges nyakravaló, 

drh csukott kardbojé
A kisbi; ók részére : 4 drb kékszinti zsi 

ni tus telikabat, 1 drb kéksziníi zsin. téli csizma 
loulitig hv.txatutt ilanvllbclvssct, 4 drb piros mel- 
lény, 4 drb báránybörsapka.

Arlejtezók kötelesek az árlejtés alkalmával 
iseit összeg ló át bánatpénz címén készpénz­
ben avagy elfogadható értékpapírokban a ki'izs, 
bíró kezeihez letenni.

A szállítandó ruházat kizárólag macyat 
gyártmányból készítendő.

Kula, 1914. december 17.

(>877 sz. 1915

Versenytárgyalási
hirdetmény.

KULA község elöljárósága a községi rend­
őrség és kisbirók 1914 évi téli csizma illetmé­
nyének szállítása végett 1914 december 27-én 
d.u. 4 órakor a községház tanácstermében szó­
beli árlejtést tart.

Szállítandó 9 pár csizma borjubőrből és 1 
pár csizma box bőrből.

Az elért összeg 10'/,,-a készpénzben avagy 
elfogadható értékpapírokban leteendő a községi 
bitó kezeihez.

Kula, 1914 december 17.
Kuglcr Béla Zimmermann Miklós

SUGAR JÁNOS

teherszállító vállalata
KUüfl (Kossuth üajos-utea)

jVIinden testi fájdalmat 
megszüntet a

Mercur Sósborszesz
(türv. védve)

nclkiilozhetetlen Iiűsísscf.

Hadba vonultaknak
ajánlatos csomagküldés alkalmával 
1 2 üveg JVlereursósborszeszt küldeni.

Kapható 44 f, 1.20 és 2.50 K-ás üvegekben
"s ti/sö Ku/ai Sósborszcsa vállalatnál, Kula 
Ptigy pittden gyógyszertárban, drogériában és 

fii szeri,'eres kedés ben.

Kugler Béla
Jegyző Zimmermann Miklós

bíró

Férfi- női- és gyermek-

czipők
lí j. Kovues J.I. cégnél, I<ule 

sex János és fiai
épület és büíorasztalosok

KUUM Deák Ferenc-utea 133fe

A legelőkelőbb, a legmegbízhatóbb, a legjobban 
szerkesztett, a legnagyobb terjedelmű, a legfüg­
getlenebb budapesti napilap

AZ ÚJSÁG
Munkatársai a magyar zsnrnalistika és irodalom 
legkivalóbbjai. Főszerkesztő tiajári Ödön.

Előfizetési árak :
1 i'vrc' 32- - Fél évre Ki—, Negyedévre 8. , 

I hónapra 2.80 K.
AZ UJSAti előfizetői a DIVAT SALON-t negyed­
évre K - ód kedvezményes áron rendelhetik meg.
AZ UJSAti karácsonyi számát, mely mindig sen- 
•Mció számba megy, megküldjük minden uj elő- 
bzetonek is, aki január elsejétől számítva már 

most beküldi az előfizetési összeget. 
Megrendelési cím :

HZ ÚJSÁG kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-út 54.

Pontrács A. Sándor
ű // szabóságra

KCÍ.A (Ferenc József-téri bérpalotában)

GÖZÍDOSÓ Festék> fűszer és
fehérnemű és vegytisztító intézet CS0ST1 6^6<lrLll{

KUIjA a kin. jbinósággat ótellenber AcSansrlzí ác n—.U.. t,*-**,

SZÓTÉR RMTflLj
Acsanszki és Gruity keres- 

______ ____________ fedőknél Kula Telefon 41

irodai,íaptarak 1915-re. Ha besoroitáJ^l^^-j-r . •
Heti előjegyzési, katonai teveszőr kötött kahnt^t ^ , Kapnál.
\VlW íal‘, iróaljzati és lábszárvédőt, táborik a nXnvóf^í’ .nadrag°t, mellényt,
bortarea naptárak töt, hósapkát, haskötőt táh« tél dmelegítőt, érmelegí-

11 "k tricó inget és azS láí?n *Je,eg keztyűt, flanelt
Berkovits-nyonidájában Mryryanov yefta (fivnfíi, , ő alsoruházatot olcsó árakban

"Nagy váLÍték ?enyaSS*™y*"*> Kula

bdn’ n6‘ rCf0,m kötött nadrágokban

kónVvnyo~ddidb.n, KuUHí Telefon U

\


